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Ο Δημητριάδος Ιγνάτιος εφ’ όλης της ύλης για 
παιδεία, τεχνητή νοημοσύνη και Θεολογική 
Σχολή της Χάλκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, 
καλεσμένος του Σωτήρη Πολύζου στην εκπομπή «Κεντρική Ελλάδα 
Καλησπέρα» της TRT, αναφέρθηκε στη γιορτή των Τριών Ιεραρχών και 
στον διαχρονικό ρόλο της Εκκλησίας στην παιδεία, εκφράζοντας τη χαρά 
και τη συγκίνησή του για την ουσιαστική συμμετοχή μαθητών στη Θεία 
Λειτουργία. Μίλησε επίσης για την τιμητική εκδήλωση προς τον 
εκπαιδευτικό Κώστα Μαυρομάτη, τονίζοντας ότι πρόκειται για έναν 
άνθρωπο που άφησε βαθύ αποτύπωμα στην εκπαίδευση και στον τόπο.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη γνωριμία και τη σχέση του με τον Μητροπολίτη 
Κορυτσάς Αναστάσιο, καθώς και στο έργο και την προσφορά του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου, επισημαίνοντας ότι υπήρξε άνθρωπος που 
«ανέστησε μια ολόκληρη Εκκλησία». Παράλληλα, μίλησε για τη σύγχρονη εικόνα 
της Αλβανίας, καταρρίπτοντας στερεότυπα του παρελθόντος και τονίζοντας ότι 
πρόκειται για ένα κράτος που εξελίσσεται δυναμικά, με σύγχρονες πόλεις και 
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σεβασμό στην παράδοση, σημειώνοντας πως οι νέοι ιεράρχες μπορούν να 
αποτελέσουν «γέφυρα με πολύ μέλλον» ανάμεσα στους δύο λαούς.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η τοποθέτησή του για την τεχνητή νοημοσύνη, ενόψει 
και της σχετικής εκδήλωσης που διοργανώνει η Μητρόπολη. Ο Σεβασμιώτατος 
υπογράμμισε ότι η Εκκλησία δεν φοβάται την εξέλιξη, αλλά επιδιώκει τη γνώση 
και τη διάκριση, τονίζοντας χαρακτηριστικά πως «η μηχανή δεν έχει ψυχή, δεν 
προσεύχεται, δεν έχει πρόσωπο», επισημαίνοντας ότι το αδιαπραγμάτευτο 
ζητούμενο είναι να μη χαθεί η ανθρώπινη σχέση και επαφή.

Σε προσωπικό τόνο, μίλησε για το βιβλίο που κυκλοφόρησε στη μνήμη του πατέρα 
του, Πρωτοπρεσβυτέρου Μαρίνου Γεωργακόπουλου, αναφερόμενος στις αξίες που 
έλαβε από τους γονείς του. Όπως ανέφερε, ο πατέρας του υπήρξε «θεολόγος της 
πράξης», ενώ από τη μητέρα του έμαθε τη συγχώρηση και την αναζήτηση του 
καλού σε κάθε άνθρωπο, σημειώνοντας πως «ένα πράγμα παίρνει η ψυχή μαζί της: 
την καλοσύνη, την αγάπη, την προσφορά και την πίστη».

Κλείνοντας, αναφέρθηκε στην επικείμενη παρουσία του στη Χάλκη, εκφράζοντας 
την ελπίδα ότι η Θεολογική Σχολή θα επαναλειτουργήσει, επισημαίνοντας ότι 
πρόκειται για «ένα κτήριο έτοιμο να γίνει ξανά σύγχρονος χώρος σπουδής», κάτι 
που, όπως τόνισε, θα αποτελέσει σφραγίδα της προσφοράς του Οικουμενικού 
Πατριάρχη.


